

TEKST Nataša Vuković

ZANZIBAR

TROPSKI RAJ U INDIJSKOM OKEANU

Kada se kaže Zanzibar, prva asocijacija su bele peščane plaže, tirkiznoplavi okean i čuveni začini. Vodimo vas u obilazak ovog čarobnog ostrva!



Nataša Vuković, „Natania Travel“

Pozdrav *jumbo*, što znači *zdravo* i izraz *hakuna matata* koji znači *nema problema* ili *bez brige*, prve su i najčešće reči koje ćete čuti na Zanzibaru, a ubrzo ćete ih izgovarati i sami!

FOTO Shutterstock, Nataša Vuković, Nebojša Babić



Kuća čuda



GRAD OD KORALNOG KAMENA

Glavni grad Zanzibara nosi isti naziv i nalazi u zapadnom delu ostrva. Najzanimljiviji je stari deo Stoun Taun. Zbog svoje specifične arhitekture i kulture, 2000. godine stavljen je na Uneskovu listu svetske baštine. Grad je neobična mešavina afričke, persijske, arapske, indijske i evropske kulture. Naziv je dobio prema kućama izgrađenim od lokalnog koralnog kamena, koje su za arapske trgovce gradili robovi u 19. veku.

Stoun Taun je pravi živopisni lavirint uskih uličica, vremenšnih zgrada, prodavnica, malih džamija, kafana i hotela. Istražite atrakcije kao što su: Sultanova palata, Stara tvrđava, Darajani pijaca, rodna kuća Fredija Merkjurija (pevača čuvene grupe „Kvin“), Crkva Sv. Josifa, persijsko kupatilo Hamamni. Glavno obeležje ovog dela grada je Kuća čuda, koja se, nažalost, urušila prilikom renoviranja pre nešto više od godinu dana.



Tvrđava

Čekajte se dok kupujete suvenire kao što su začini, rezbarene drvene figurice i maske, ručno rađene torbe, slike, nakit, ulja za masažu, šarene marame. A posle fantastičnog zalaska sunca, probajte lokalnu morsku hranu i zanzibarske palačinke u Forodani bašti na obali.



Ostrvo je poznato i po izuzetno zanimljivim vratima. Drvena izrezbarena vrata videćete svuda, ukrašena u indijskom, arapskom ili svahili stilu, i sva pričaju o statusu, veroispovesti i profesiji svog vlasnika.

Kako se stiže na ostrvo?

Zanzibar ili Unguja postao je veoma popularna turistička destinacija u poslednjih nekoliko godina. Ostrvo pripada državi Tanzaniji i ima delimičnu autonomiju. Nalazi se u sklopu arhipelaga, koji čine još jedno ostrvo Pemba i nekoliko ostrvaca. U Tanzaniju ćete najlakše stići avionom ili iz luke u Dar-es-Salam sa kopnenog dela Tanzanije, do Stoun Tauna trajektom koji plovi svakoga dana.

Najbolje vreme za put

Zanzibar ima prijatnu tropsku klimu. Vлага je visoka cele godine, ali vetar s okeana donosi dašak svežine. Voda je uvek topla za kupanje s temperaturom od 25 °C u avgustu do 29 °C od decembra do aprila. Ovde postoje dva kišna i dva sušna perioda. Najbolje vreme za posetu je u toku sušnog perioda od decembra do februara i od juna od oktobra. Letnja temperatura ne prelazi 30 °C, a glavni kišni period nastupa u martu i traje do maja.

Jezik i religija

Zvanični jezik na Zanzibaru je svahili, dok se engleski uči u školama kao drugi jezik. Najveći deo stanovništva, oko 98 odsto, muslimanske je veroispovesti. Ako poželite da ih fotografirate, najpre obavezno upitajte za dozvolu.



MRAČNA STRANA ISTORIJE

Da li ste znali da je Zanzibar bio poslednje legalno tržište robova na svetu? Pijaca robova koja se nalazila u Stoun Taunu zvanično je bila zatvorena 1873. godine pod pritiskom britanskih vlasti. Iste godine na istom mestu sagrađena je anglikanska katedrala. Pored nje se danas nalazi Memorijalni muzej, koji detaljno opisuje istoriju ropstva na Zanzibaru. Priča je vrlo potresna i svedoči o borbi za ukidanje ropstva poznatog lekara, misionara i istraživača dr Dejvida Livingstona i biskupa Edvarda Stira.



NAJLEPŠE PLAŽE

Poznate su vam one fantastične fotografije dugačkih plaža s belim peskom, kristalnom zelenoplavom vodom i kokosovim palmama? Sve plaže na Zanzibaru su baš takve, ali svaka od njih ima i nešto posebno što je razlikuje od drugih. Najpoznatije plaže na severu su Nungvi i Kendva. U ovom delu ostrva nalazi se i najviše hotela, od jeftinih hostela do onih s pet zvezdica. Na severoistoku i istoku nalaze se Kivenga, poznata kao Zanzibarski Maldivi, i Mićamvi Kae, poznata po baru uređenom u stilu Boba Marlija.

Savet za dame: zaboravite na sunčanje u toplesu, ovde to nije dozvoljeno!

Plaže Paje i Jambiani nalaze se u istoimenim selima na jugoistoku ostrva. Zanimljive su zbog izuzetno velike razlike između plime i oseke. U jednom momentu možete šetati po dnu okeana, a kroz nekoliko sati to isto dno prekrivće voda u visini od 3-4 m. Ovaj neverovantan prirodni fenomen omogućava proizvodnju algi, što je posao ovdašnjih žena.



Usled velike razlike između plime i oseke, iz vode izranjaju sprudovi. Osetiti pesak pod nogama usred okeana zaista je neverovatno iskustvo!



Osim uživanja u sunčanju i plivanju, možete roniti, jedriti na dasci, loviti ribu. Prošetajte kroz živopisna ribarska sela, vidite kako živi lokalno stanovništvo i kako izgledaju škole. Poklonite olovke, sveske, bojice, sitne igračke i slatkiše zanzibarskoj deci, koja će im se neizmerno obradovati. Provoжайte se s meštanima u poluotvorenom mini-taksiju *dala-dala*, jedinim javnim prevozom na ostrvu.

Često na plažama možete videti pripadnike Masai plemena, obučene u karirane ljubičaste ili crvene marame. Rado poziraju s turistima, a cenkanje s njima je beskrajno zanimljivo. Prodaju razne suvenire, drvene figurice i slike s motivima Afrike i plemenskog načina života.



Ako imate dovoljno vremena, posetite šumu Jozani, prirodni rezervat gde živi endemska vrsta crvenih kolobus majmuna, kao i šumu mangrova, vrste drveta koja ima veliku ulogu u očuvanju životne sredine. Naravno, uživajte i u nezaboravnim zalascima sunca na plažama.



Zatvorsko ostrvo



Na pet kilometara od Stoun Tauna nalazi se **Zatvorsko ostrvo** (*Prison island*). Godine 1893. na njemu je sagrađena zgrada koja je trebalo da bude zatvor, ali nikada nije korišćena u tu svrhu, već kao karantin u toku epidemije žute groznice. Danas je stecište turista, gde možete videti džinovske *aldabra* kornjače, donete sa Sejšela.



ČUVENI ZAČINI

Jedan je od najpopularnijih izleta je **začinska tura**. Zavisno od godišnjeg doba, možete videti kako začinske biljke i voćke rastu na malim organskim farmama. Imaćete priliku i da probate razne vrste ukusnog tropskog voća kao što su ananas, mango i papaja, ali i manje poznato poput pešnfruta i durijana – ukusnog voća neprijatnog mirisa.



Začini su nezaoobilazan sastojak zanzibarske kuhinje, neverovatne mešavine indijskih, afričkih i arapskih jela. I zato uživajte u svežoj ribi i morskim plodovima ulovljenima toga dana, uz pirinač i lokalne začine, u nekom restoranu na plaži, s nogama u pesku... Zaista neprocenjivo!



Najpoznatiji restoran na ostrvu definitivno je „**The Rock**“ (Stena), nazvan po specifičnoj lokaciji. Naime, nalazi se na usamljenoj steni blizu obale, na plaži Pingve. Zavisno od plime i oseke, do restorana možete stići peške kroz vodu ili čamcem, što može biti prilično neobično iskustvo, naročito ako ima talasa.



ZANZIBARSKA AVANTURA

Puderasti beli pesak, šuštanje palminog lišća, svež vetar sa zelenoplavog okeana i čaroban zalazak sunca dovoljan su razlog za odmor iz snova. Uživajte u svakom trenutku, jer kad se vratite kući, nedostajće vam ovi neponovljivi prizori.